
 

COMUNE DI UTA  
CITTÀ METROPOLITANA DI CAGLIARI 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Numero  44   Del  27-11-20  
 

Oggetto: Elezione  dei componenti il Consiglio di Amministrazione della 
Fondazione Villa A.d.a 
 

 
L'anno  duemilaventi il giorno  ventisette del mese di novembre con inizio alle ore 11:00 
in Uta e nella sala delle adunanze, del Palazzo Civico in Piazza S’Olivariu, convocato con 
appositi avvisi, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Straordinaria – in Prima 
convocazione. 
 Sono presenti all’appello nominale: 
PORCU GIACOMO P Melis Federica Giuseppa P 
Mua Michela P Pibia Rossano P 
Onali Andrea P Piparo Ilaria P 
Manca Marta P Loche Barbara P 
Pinna Emanuele P Pibia Giuseppe P 
Meloni Eleonora P Collu Chiara P 
Meloni Graziano P Orru' Rebecca P 
Ena Cesare P Scalas Giosue' P 
Sarais Filippo P   
risultano presenti n.  17 e assenti n.   0.  

 

Partecipa alla seduta il  Segretario Comunale  D.ssa MARCELLO ANTONELLA 

Il Presidente  Ena Cesare constatato il numero degli intervenuti per poter validamente 

deliberare, dichiara aperta la seduta. 

Chiama alla funzione di scrutatori i Consiglieri: 

Meloni Graziano 
Melis Federica Giuseppa 
Collu Chiara 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che: 
- con deliberazione C.C. n. 70 del 18.12.2008, è stata individuata nella forma giuridica 

della Fondazione lo strumento per la gestione della Casa di Riposo sita in Via su 
Pixinali; 

- con deliberazione C.C. n. 72 del 22.12.2008 è stato approvato il modello di Statuto 
della medesima;  

- in data 09.07.2009, a rogito della Dott.ssa Elisabetta Geddo Lehman,  con atto 
repertorio n. 13833, raccolta n. 5314, è stata costituita la Fondazione denominata 
“Villa A.D.A. assistenza per il disagio degli anziani”; 

- in data 30.09.2020, prot. 16034, è pervenuto al protocollo del Comune il verbale del 
Consiglio di Amministrazione della Fondazione Villa A.d.a, dal quale risulta 
l’approvazione del nuovo Statuto della Fondazione; 

- con deliberazione n. 43 del 27/11/2020 il Consiglio comunale di Uta ha preso atto 
dell’avvenuta approvazione del nuovo Statuto; 

 
Visto lo Statuto della Fondazione, e in particolare l’articolo 14, commi 1-6, il quale 
disciplina il Consiglio di Amministrazione, prevedendo quanto segue:  
 

1. La Fondazione è amministrata da un Consiglio di Amministrazione composto da 
un minimo di tre fino ad un massimo di cinque componenti, compreso il 
Presidente, nominato ai sensi del successivo art. 20 del presente Statuto” 

2. La composizione è la seguente: 
a) Tre componenti nominati dal socio Fondatore Promotore Comune di Uta; 
b) Un componente nominato dagli altri soci Fondatori Promotori diversi dal 

Comune di Uta (se presenti); 
c) Un componente nominato dai soci Fondatori (se presenti); 

3. I componenti di pertinenza del Fondatore Promotore Comune di Uta sono eletti 
dal Consiglio Comunale e sono scelti tra i Consiglieri Comunali del Comune di 
Uta oppure tra persone di chiara moralità e serietà, ritenuti adeguatamente 
preparati per lo svolgimento della funzione. 

4. Il Consiglio Comunale elegge, con separata votazione e con voto limitato al 
numero dei componenti da eleggere, due componenti in rappresentanza della 
maggioranza ed un componente in rappresentanza della minoranza Consiliare. In 
caso di parità viene eletto il più anziano.  

5. Tale modalità è sancita al fine di garantire la piena autonomia di scelta della 
minoranza consiliare.  

6. Solo se, in modo dichiarato o comunque evidente, i consiglieri di minoranza del 
Consiglio Comunale non intendessero avvalersi della facoltà di nominare un 
proprio rappresentante, il Consiglio Comunale, con atto successivo, provvederà 
alla nomina del componente mancante con votazione plenaria. 

 
Ritenuto pertanto dover procedere all’elezione dei componenti il Consiglio di 
Amministrazione della Fondazione Villa A.d.a , secondo le modalità stabilite dall’art. 14, 
comma 4,  ossia mediante votazione separata a scrutinio segreto precisando che nella 
scheda dovrà essere indicato nome e cognome e data di nascita del componente prescelto;  
 
Precisato che il meccanismo del voto limitato al numero dei componenti da eleggere, due 
componenti in rappresentanza della maggioranza ed un componente in rappresentanza 
della minoranza Consiliare implica che ciascun consigliere di maggioranza può 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 44 del 27-11-2020 - Pag. 3 - COMUNE DI UTA 

esprimere massimo numero due preferenze e ciascun consigliere di minoranza può 
esprimere una sola preferenza; 
 
Precisato inoltre che il meccanismo della votazione separata consiste in un'elezione 
svolta in modo tale da realizzare una scissione dell'organo collegiale in due distinti 
collegi, facendo votare separatamente la maggioranza e la minoranza per i propri 
rispettivi candidati evitando in tal modo la commistione dei voti; 
 
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile dell’Area 
Programmazione  
Economico Finanziaria ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs, 267/2000; 
 
Udito l’intervento della Consigliera Loche la quale chiede sia riportato a verbale quanto 
segue:  “Rileviamo che l’elezione dei componenti parte dalla premessa che il consiglio 
Comunale con deliberazione in data odierna ha preso atto dell’approvazione dello 
Statuto,  Statuto che non poteva essere adottato in quanto approvato illegittimamente in 
violazione dell’art. 14 dello statuto. La partecipazione al voto viene effettuata con riserva 
di avviare tutte le opportune iniziative e senza che ciò comporti  avvallo di una procedura 
deliberativa che si ritiene illegittima”; 
 
Con l’assistenza degli scrutatori si procede alla distribuzione delle schede a tutti i 
Consiglieri con la precisazione che, nelle schede consegnate ai consiglieri di maggioranza 
c’è lo spazio per indicare due nomi mentre nelle schede consegnate ai consiglieri di 
minoranza vi è lo spazio per indicare un solo nominativo; 
 
Conclusa la votazione si procede alla raccolta delle schede votate in due distinte urne: in 
una sono raccolte le schede votate dai consiglieri di maggioranza e nell’altra quelle votate 
dai consiglieri di minoranza; 
 
Si procede poi con lo spoglio delle schede, prima quelle votate dai consiglieri di 
minoranza poi quelle votate dai consiglieri di maggioranza: 
 
In rappresentanza della minoranza ottengono voti: 

1. Palmas Walter    n. 5 voti 
 
In rappresentanza della maggioranza ottengono voti: 

1. Pibia Rossano    n. 11 voti 
2. Pillitu Marco    n. 11 voti 

 Bianca n.1 
      
    

Quindi il Consiglio, nel prendere atto del risultato della votazione a scrutinio segreto, con 
il sistema del voto limitato e separato, come proclamata dal Presidente, 
 

DELIBERA 

 
- Di eleggere, secondo le modalità e criteri riportati in premessa, Componenti il 

Consiglio di Amministrazione della Fondazione Villa A.D.A,  i Signori: 
in rappresentanza della maggioranza: 

1. Pillitu Marco 
2. Pibia Rossano 

in rappresentanza della minoranza: 
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1. Palmas Walter 
Indi il Consiglio con successiva votazione di cui, favorevoli 12 e astenuti 5 (Consiglieri 
Loche, Pibia G., Collu, Orrù e Scalas) espressa per alzata di mano,  
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del d.Lgs. n. 267/2000. 
 
Alle ore 14.09 la seduta è sciolta 
 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA 
Ai sensi degli artt. 49 e 147-bis, comma 1, del D.Lgs 18.08.2000, N. 267 

 
Vista la proposta di Deliberazione N.48  del 20-11-2020, si esprime 

PARERE: Favorevole 
in ordine alla Regolarita' tecnica della proposta e sulla correttezza dell’azione 
amministrativa espletata per giungere alla sua formulazione. 
 
 
Data: 20-11-2020 

Il Responsabile del Servizio 
F.to Rag. ALBA PAOLA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  

 
Il Presidente Il Segretario Comunale 

F.to  Ena Cesare F.to D.ssa MARCELLO ANTONELLA 
 
 
Copia Conforme all’Originale ad uso amministrativo. 
Uta, 03-12-2020 
 
 


